

攀枝花成功签约首个光解水制氢商业化项目

本报讯(市融媒体中心记者 李媛)在“双碳”目标引领能源转型的关键节点,全国新能源科技领域传来重大喜讯。2月25日,由中国科学院过程工程研究所段东平科研团队主导的首个光解水制氢生产线“多面体钛酸酐光制氢技术”产业化项目正式签约落地攀枝花。这项颠覆性技

术的商业化应用,标志着我国在绿氢制备领域实现了一次从实验室到产业化的重要跨越,将为清洁能源发展开辟全新路径。

据介绍,该项目的三大创新点将产生重大影响。该项目成本优势显著,首期年产200吨氢气的生产线, (下转2版)



攀枝花开 奋斗我在

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职 习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定就2024年度工作向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,改革发展稳定任务繁重。要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻落实党中央大

政方针和决策部署,推动高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。要增强政治能力,沉着应对国内外形势变化带来的挑战,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动经济持续回升向好,稳步提高人民

生活水平,确保社会大局稳定。要锤炼党性、提高思想觉悟,树立和践行正确政绩观,加强调查研究,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉履行管党治党政治责任。要立足自身职责,坚持干字当头,履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

坚持扩大内需与优化供给双轮驱动 ——各地各部门深入践行“五个必须统筹”述评之二

口新华社记者 谢希瑶 潘洁 唐诗凝

供给与需求,经济发展的一体两面。2024年12月召开的中央经济工作会议提出,必须统筹好总供给和总需求的关系,畅通国民经济循环。当前,各地各部门统筹兼顾、协

同发力,坚持扩大内需与优化供给双轮驱动,通过创新赋能、改革破障、开放聚力,在动态平衡中开辟高质量发展新空间。

以需求牵引供给

开年以来,以旧换新政策加力扩围至手机、平板、 (下转2版)

攀枝花干部大讲堂举行

刘科作专题辅导 吴群刚范继跃李仁杰李东出席

本报讯(市融媒体中心记者 莫贵 李玮)2月26日,攀枝花干部大讲堂举行。澳大利亚国家工程院外籍院士、南方科技大学创新创业学院院长刘科应邀作专题辅导。市委书记吴群刚,市委副书记、市长范继跃,市政协主席李仁杰,市委副书记李东出席。

大讲堂上,刘科院长围绕发展新质生产力和“绿色甲醇与微矿”分离技术解决中国碳中和及能源与粮食安全主题,以深入浅出的语言和典型生动的案例,系统讲解了在碳中和背景下,利用绿色甲醇与微矿分离技术,发展适合中国国情的绿色甲醇经济的重要意义、应用场景及实施路径等。

刘科院长表示,攀枝花资源禀赋良好,钒钛新材料、清洁能源、现代农业等特色优势产业发展势头强劲、前景广阔,要充分发挥比较优势,依托科技创新和成果转化,着力破解产业发展瓶颈,因地制宜培育发展新质生产力和现代化产业体系,为全国发展大局作出更大贡献。

本次干部大讲堂以线上线下相结合方式进行,各县(区)设分会场。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市法院院长、市检察院检察长,市直有关部门(单位)、有关企业负责同志在主场参加。



2月26日,攀枝花干部大讲堂举行。(市融媒体中心记者 谭浩 摄)

以更加坚决的态度 更加务实的作风 更加有力的措施 确保全市大局安全稳定

范继跃出席全市森林草原防灭火、地质灾害防治、信访维稳工作暨市安委会2025年第一次全体成员视频会议

本报讯(市融媒体中心记者 张建玲 龚林楠)2月25日,全市森林草原防灭火、地质灾害防治、信访维稳工作暨市安委会2025年第一次全体成员视频会议召开。市委副书记、市长范继跃出席会议并讲话,强调要深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神,全面落实党中央国务院、省委省政府决策部署和市委工作要求,以更加坚决的态度、更加务实的作风、更加有力的措施确保全市大局安全稳定,真正以高水平安全护航高质量发展、保障共同富裕试验区建设。

范继跃指出,当前全市已进入森林草原防火高风险期、安全生产事故易发期,要进一步树牢底线思维、极限思维,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,保持清醒头脑,时刻绷紧安全这根弦,全力抓好安全生产、森林草原防灭火、地质灾害防治、信访维稳各项工作,为开创高质量发展建设共同富裕试验区新局面持续提供安全稳定的环境支撑。

范继跃强调,要坚持预防为主,严格落实防范化解重点领域风险的各项举措,较真碰硬推进治本攻坚三年行动,持续开展重大事故隐患动态清零工

作,“揭榜挂帅”加强安全生产领域技术攻关和应用,强化安全技能培训,广泛普及安全生产知识,有效提升全员安全意识和应急处置能力,切实抓好安全生产各项工作。强化源头管控,严防野外违法违规用火行为,以人防、技防相结合,加强巡山护林力度,动态排查整治重点领域、重要环节火灾隐患,用好“一山一图一策”,坚持“三个靠前”,加强新技术、新装备的运用,做到打早打小打了,全力确保森林草原防灭火形势安全稳定。牢固树立“全年防灾”意识,举一反三、扩面提质推进安全风险隐患排查

治理,强化监测预警,做好紧急情况转移避险,夯实地质灾害防治屏障,全力保障人民群众生命财产安全。坚持和发展新时代“枫桥经验”,依法依规妥善解决群众合理诉求,不断提升群众的获得感、幸福感。

范继跃要求,要加强闭环管理,严格落实责任,强化网格管理、逗硬督导检查,确保安全各项工作部署落地见效。副市长任晓军、龙勇分别作安全生产、森林草原防灭火工作安排,副市长周强主持会议。

吴群刚在市委农村工作会议上强调

奋力开创全市乡村全面振兴新局面

以改革创新和科技创新为动力

本报讯(市融媒体中心记者 莫贵 李玮)2月26日,市委农村工作会议召开,市委书记吴群刚出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神,全面落实中央和省委决策部署,以改革创新和科技创新为动力,精准施策、攻坚克难,奋力开创全市乡村全面振兴新局面,为高质量发展建设共同富裕试验区夯实压舱石、创造新经验。

市委副书记、市长范继跃主持会议,市委副书记李东出席会议并作工作部署。会议传达了学习了中央、省委农村工作会议精神,听取了县(区)党委农村工作领导小组组长述职,仁和区、米易县和西区格里坪镇分别作了交流发言。

吴群刚指出,过去一年,全市上下认真贯彻落实中央、省委决策部署,持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,“三农”工作取得新进展新成效。今年是“十四五”规划收官之年,也是攀枝花建市60周年,做好“三农”工作意义重大。总的要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中央和省委决策部署,深入落实“两引引领、五市并进、共富共美”工作体系,突出农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,深入学习运用“千万工程”经验,以改革创新和科技创新为动力,奋力推进乡村全面振兴,加快实现农业现代化、农民农村共同富裕。

范继跃强调,要全面巩固拓展脱贫攻坚成果,严格落实“四个不摘”要求,切实提升监测帮扶效能,保障脱贫群众稳定增收,提前谋划过渡期后帮扶工作,确保共同富裕路上不落下一户一人。要切实保障粮食和重要农产品供给,严守耕地保护红线,加强农业水利建设,稳步推进粮食扩面增产,抓好畜禽、蔬菜等生产供给。要大力发展乡村富民产业,加快建设现代种业产业链,做强农产品深加工产业链,持续壮大特色优势产业,积极发展农旅文旅融合新业态,全面夯实农业发展基础。要持续提升乡村规划建设和治理水平,以加强农村人居环境治理、推动乡村文明善治,提升基础设施与公共服务水平为抓手,全力建设省级和美乡村先行片区,加快建设彰显共富内涵的和美乡村。要着力推进农业农村改革,抓紧推进“户达标、村实现、乡进入、县建成”四级共富体系,大力构建农村共同富裕共同体,有序推进重点领域系统集成改革,守牢底线红线,为农业农村发展增动力添活力。

吴群刚强调,要始终坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,压实工作责任,建强基层组织,发扬优良作风,奋力推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火。

市领导姚彬、于进川、唐石柱、吕小平、龙勇、许军峰、李绍华、高继兵,各县(区)、市级有关部门(单位)负责人参加会议。

市十一届人大常委会召开第二十四次会议 林建国主持

本报讯(市融媒体中心记者 肖楠)2月26日,市人大常委会党组书记、主任林建国主持召开市十一届人大常委会第二十四次会议。市人大常委会党组副书记、副主任罗军、谭兴忠,副主任周治端、吕小平、刘道洪、蔡君,秘书长周国顺出席会议。

市人民政府副市长许军峰,市监察委员会相关负责人,市中级人民法院

院长蒋军,市人民检察院检察长罗航列席会议。会议传达了学习了省“两会”精神、市纪委十一届五次全会精神,审议了市人大常委会法工委关于2024年度规范性文件备案审查工作情况的报告,审议通过了《市人大常委会关于进一步深化“共同富裕,建功有我——人大代表在行动”专题活动的决定》。(下转2版)